

黄龙县第十九届人大二次会议举行第二次全体会议

2月2日上午，黄龙县第十九届人大二次会议举行第二次全体会议。大会主席团常务主席李富荣、申龙、陈斌、吴江宏、党晓明、袁立、冯英姿、贾安忠、茹爱民、陈继忠、王洪武及主席团其他成员在主席台就坐。

会议应到代表144名，实到代表124名，符合法定人数。大会执行主席、主席团常务主席贾安忠主持会议。

大会听取了县人大常委会主任申龙作的黄龙县人大常委会工作报告；听取了县人民法院院长陈元元作的黄龙县人民法院工作报告；县人民检察院检察长何晓明作的黄龙县人民检察院工作报告。

申龙在报告中指出，2022年，县人大常委会始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想 and 中央人大工作会议精神为指导，在县委坚强领导下，紧

围绕“生态立县、产业富民、文旅带动、全面振兴”的发展战略，依法行使人大职权，科学审慎决定重大事项。同时，围绕县委总体部署、全县工作重点和群众关心的热点难点问题开展监督，认真履行法定职责，着力提高监督效能，充分发挥地方国家权力机关的作用，圆满完成了县十九届人大一次会议确定的各项目标任务。

申龙在报告中强调，2023年县人大常委会将进一步坚定正确政治方向，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和习近平总书记来陕考察重要讲话精神，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一。立足新发展阶段，坚持服务发展大局，完整、准确、全面贯彻新发展理念，进一步提升依法履职实效，更好服务和融入新发展格局。认

真落实县委十四届四次全会精神，聚焦县委中心工作，依法履行职责，坚持民有所呼我有所应，进一步发挥代表主体作用，践行全过程人民民主。立足“四个机关”定位，进一步加强人大自身建设，不断提高政治素养、业务素质和履职能力，全力助推县域经济高质量发展。

陈元元在报告中说，2022年县人民法院紧扣“司法为民、公正司法”工作主线，忠实履行宪法法律赋予的职责，各项工作取得新成效。2023年将继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，全面落实各级政法、法院工作会议和县委部署要求，全方位启动“十百千万工程”，扎实推进“红色基因、黄土情怀、蓝天圣地、绿色发展、橙色创新”法院文化体系建设，深入践行服务

大局、司法为民、公正司法，促进群众满意指数、诉源治理效能、案件办理质效同步提升，为谱写黄龙高质量发展新篇章提供有力的司法服务和保障。

何晓明在报告中说，2022年，县检察院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神 and 二十届一中全会精神，全面贯彻习近平法治思想和习近平总书记来陕考察重要讲话精神，为大局服务、为人民司法，各项工作取得新突破。2023年将继续紧紧围绕“生态立县、产业富民、文旅带动、全面振兴”发展战略，坚决扛牢为大局服务、为人民司法的政治责任，以高昂的奋斗姿态，牢记嘱托、感恩奋进、踔厉奋发、勇毅前行，走好新时代的“赶考路”，当好推动黄龙高质量发展新篇章的“答卷人”。

县人大代表、政协委员分组审议、讨论政府工作报告

2月1日，黄龙县十九届人民代表大会第二次会议第一次全体会议结束后，出席“两会”的代表和委员们对县政府工作报告等各个报告进行集中审议讨论。李富荣、申龙、陈斌、吴江宏等县领导深入人代会各代表团和政协各讨论小组，与代表、委员们一起审议讨论。

县委书记李富荣参加了政协第一组的分组讨论，认真听取政协委员对全县经济社会发展的意见和建议，与大家共谋发展、共话未来。政协主席吴江宏一同参加分组讨论。

讨论中，各位委员聚焦“两个”报告，从自身工作实际出发，分别围绕生态产业发展、城市管理、法治建设等方面谈感受、提建议，现场气氛热烈活跃。李富荣认真倾听、仔细记录，不时与大家讨论交流，对委员提出的问题现场答复、现场解决，并嘱咐工作人员要认真梳理反馈的意见和建议，逐项研究解决落实，做到事事有着落、件件有回应。

李富荣指出，《政府工作报告》《政协常委会工作报告》内容丰富、重点突出、实事求是，是引领发展、科学务实、提气鼓劲的好报告。2022年是极其特殊、极不平凡的一年，面对疫情防控和经济发展的双重压力，全县上下团结一心、真抓实干，县域经济快速发展、民生福祉持续增强，各项工作取得了新进展、新成效。

李富荣强调，要始终坚持生态优先、绿色发展，持续做优做强“4+X”农业产业，大力发展新能源及其配套产业，持续壮大生态旅游这个首位产业，不断夯实消费的基础、完善消费的保障、营造消费的场景，推动生态优势转化为产业发展优势，打通绿水青山与金山银山的双向转化通道。

李富荣强调，要在优化营商环境、改善招商引资理念、提升城市建管能力上下真功夫，抓好招商引资、抓活市场主体。要向改革创新要动力、要效益，扎实推进“小切口”改革，以改革补齐民生短板、破解民生难题，真正把件件实事做到老百姓的心坎上。要厚植为民情怀，用心用力做好民生保障，想方设法增进民生福祉，努力交出更有温度和厚度的民生答卷。

县人大常委会主任申龙参加人大瓦子街镇、崆峒乡、圪台乡代表团分组审议，仔细聆听了人大代表对政府、计划、预算三个报告的发言和对全县工作的建言献策。

讨论中，代表们围绕报告内容，就黄龙未来的发展建设，结合自身实际提出了进一步提升生态旅游产业；加大生态保护力度，向林地要效益，发展林下

经济；科学推进农业产业结构调整，做好黄龙核桃、蜂蜜的品牌保护和销售；完善农村通讯设施、道路交通建设等建议。申龙认真听取代表们提出的意见和建议，与代表们交流看法，共同探讨解决问题的对策。

申龙指出，过去一年，全县上下团结奋进、负重前行，经济社会呈现平稳、健康发展的良好态势。政府工作报告全面细致，客观实际，不遮不掩，鼓舞人心，很好地总结了全县2022年经济社会发展情况，详细安排部署了2023年的工作，体现了生态优先发展、高质量发展和以民为本的执政理念。

申龙表示，下一步工作重在抓好落实，全县上下要共同努力，抓实、抓细是关键。在此基础上，更要转作风、提能力、求实效。全县干部要发扬实干精神，通过不断地学习，解放思想、改革创新、再接再厉，研究细化工作举措，凝心聚力狠抓落实，坚定不移地走好高质量发展之路，为奋力谱写黄龙高质量发展新篇章作出新的更大贡献。

县长陈斌参加人大石堡镇代表团分组审议、政协第二组分组讨论，认真听取代表、委员对黄龙县经济社会高质量发展的意见和建议，与大家进行深入探讨交流。

讨论现场气氛热烈，代表、委员们谈感受、提建议，传达民意呼声、积极建言献策。大家一致认为，政府工作报告总结工作客观实际、研判形势科学精准、目标任务切合实际、工作部署系统全面，是一个求真务实、鼓舞人心、引领发展的好报告。

陈斌表示，2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，必须要把加快推动高质量发展作为首要任务牢牢扛在肩上、落在具体行动上，扎实开展“高质量项目推进年、营商环境突破年、作风能力提升年”活动，坚持以项目建设、招商引资组织经济工作，不断提升生态农业规模化、集约化、机械化水平，不断提升生态工业要素保障、亩产增值，不断提升生态旅游吸引力、吸客力，持续增强县域经济发展活力。要继续做好城市更新行动、乡村振兴、教育稳步提升、医疗卫生改革、多元养老服务、多重社会保障、平安黄龙建设等工作，持续增强群众的获得感和幸福感。

在分组审议讨论中，代表和委员们纷纷发言，讨论热烈，大家一致认为黄龙2023年工作定位清晰、切实可行，发展目标催人奋进，令人鼓舞。大家纷纷表示，要认真落实大会部署，在各自岗位上扎实工作，用实际成效助推黄龙高质量发展。

县人大代表分组审议人大常委会工作报告和法检两院工作报告

2月2日，出席黄龙县十九届人民代表大会第二次会议的县人大代表对县人大常委会、县人民法院、县人民检察院工作报告进行分组审议。

县人大常委会主任申龙参加石堡镇代表团的审议，县法院院长陈元元参加三岔镇代表团的审议，县检察院检察长何晓明参加瓦子街镇、崆峒乡、圪台乡代表团的审议。他们与代表们一起审议县人大常委会和法检“两院”的工作报告，听取意见建议，共谋良策、共商发展。

代表们紧紧围绕三个报告，结合自身工作和立足黄龙实际，各抒己见、踊跃发言，积极建言献策，气氛十分热烈。代表们认为，县人大常委会工作报告总结了去年一年的工作，对今年的工作定位准确，过去的一年，县人大常委会不断强化政治担当，积极履行宪法和法律赋予的各项职责，认真办理代表提出的议案、建议、意见，用实际行动践行了代表人民、为了人民、服务人民的光荣使命。在审议“两院”工作报告时，代表们认为，法检“两院”工作报告实事求是，各项工作卓有成效，分析问题精准，部署任务具体，体现了务实的工作作风。

申龙认真听取代表们提出的意见和建议，并与代表们交流看法，共同探讨解决问题的对策。申龙表示，大家提出的意见和建议很有建设性、针对性，下一步将认真研究吸纳，落实到工作实际中。

申龙强调，县人大常委会要加强对“一府一委两院”的监督，进一步推动“一府一委两院”解决好群众的烦心事，不断增强群众幸福感和获得感；要加强人大代表履职方面的培训，提高人大代表的履职能力，更好地发挥代表作用；各位代表要履好职、尽好责，充分发挥人大代表的职能作用，用好人权监督权、重大事项决定权和人事任免权，做到依法监督、科学监督、正确监督、有效监督，努力做好上传下达，积极反映民意，当好人民群众的代言人、增收致富的领头人、服务群众的暖心人，助力全县经济社会高质量发展。

“今天的报告用准确的数字回顾了去年一年的工作，在接下来的工作中，我希望咱们的两院工作能够多多地到农村开展普法宣传，让咱们的农民能够多多地掌握一些法律知识。”人大代表田群说。

“今天早上听了人大工作报告和法检两院的工作报告以后，我非常感动。尤其是申主任作的这个人大工作报告，2022年在疫情非常严峻的情况下，人大工作能取得这么好的成绩，来之不易。法检两院的工作报告做得很务实、很透彻，谋划了2023年的工作，为咱们黄龙的平安建设指明了方向。”人大代表李攀登说。

政协黄龙县第十届委员会常务委员会召开第五次会议

2月2日，政协黄龙县第十届委员会常务委员会召开第五次会议，县政协党组书记、主席吴江宏参加并主持会议。

会议听取各组召集人关于政协常委会工作报告、提案工作报告、县政府工作报告以及政协十届委员会常务委员候选人建议名单，选举办法（草案），总监票人和监票人建议名单，各项《决议》（草案）讨论情况的汇报。

审议通过了政协黄龙县第十届委员会常务委员会委员候选人建议名单、选举大会总监票人和监票人建议名单。

审议了政协黄龙县第十届委员会第二次会议选举办法、《政协黄龙县第十届委员会提案审查委员会关于政协十届二次会议提案征集审查情况的报告》《政协黄龙县第十届委员会第二次会议关于政协十届一次会议以来提案工作情况报告的决议（草案）》《政协黄龙县第十届委员会第二次会议关于常务委员会工作报告的决议（草案）》和《政协黄龙县第十届委员会第二次会议政治决议（草案）》。

县政协副主席孙芳霞、张晓明、全芳珍，秘书长陈东明，全体常委参加会议。